



НАГРАЖДЕНИЯ

Наши земляки – лауреаты всероссийской премии

Сразу два наших паралимпийца Владислав Лекомцев и Владимир Каманцев стали лауреатами премии Паралимпийского комитета России «Возвращение в жизнь». Награждение прошло в Москве в рамках форума «Мы вместе. Спорт».

Среди награжденных – спортсмены паралимпийцы, показавшие в 2022 году высокие результаты на чемпионатах мира и Европы, играх паралимпийцев «Мы вместе. Спорт», а также тренеры, специалисты и организаторы, внесшие существенный вклад в развитие паралимпийского движения.

Наш земляк Владислав

Лекомцев – лауреат номинации «Что наша жизнь? – Борьба». «Даже не ожидал, что в начале своего пути смогу достичь таких больших высот. Я просто получал удовольствие от спорта и наслаждался моментом. Огромное спасибо всем, кто поддерживает меня!» – поделился лыжник и биатлонист.

Следж-хоккеист Владимир Каманцев стал лауреатом в номинации «Возвращение в жизнь».



Владислав Лекомцев (слева) и Владимир Каманцев

Диплом за разработку сценария интеллектуальной игры

На ежегодном совещании руководителей муниципальных общедоступных библиотек и библиотечных систем Удмуртской Республики в Национальной библиотеке УР в г. Ижевске подвели итоги деятельности за 2022-й год.

На совещании были объявлены имена победителей республиканского конкурса на лучший сценарий меро-

приятия, приуроченного к Году культурного наследия народов России. В номинации «Продвижение устного народного творчества» дипломом III степени отмечена сотрудница Алнашской районной библиотеки Алёна Михайлова за разработку сценария интеллектуальной игры «Россыпь русского фольклора».



Алёна Михайлова

РЕСПУБЛИКА

Заработало мобильное приложение «К врачу»

В Удмуртии заработало мобильная версия Регионального портала медицинских услуг (портал самозаписи). Мобильное приложение «К врачу» доступно для смартфонов на базе iOS и Android.

После загрузки в качестве своего региона необходимо выбрать «Удмуртская Республика» и завершить процедуру регистрации одним из предложенных способов.

Пройти регистрацию, в том числе, можно через свой аккаунт в Госуслугах, без необходимости дополнительно указывать электронную почту и запоминать новый пароль.

В мобильном приложении «К врачу», так же, как и на сайте Регионального портала медицинских услуг

<https://portal18.is-mis.ru/>, жители Удмуртии могут: записаться к нужному специалисту; вызвать врача на дом; посмотреть расписание приема врачей; увидеть историю своих посещений; создать картотеку, добавив информацию о себе и своих близких; записать к врачу ребенка или пожилого родственника; заполнить дневник наблюдения за здоровьем.

После оформления записи к врачу приложение само напомнит вам о предстоящем визите посещения медицинской организации - пришлет оповещение на телефон или почту.

Напомним, что в Удмуртии записаться на прием также можно на Едином пор-

тале государственных услуг gosuslugi.ru. На портале можно записаться только в больницу, к которой вы прикреплены, по основным 14 специальностям, утвержденным Минздравом России - участковый терапевт, участковый педиатр, акушер-гинеколог, врач общей практики, оториноларинголог, офтальмолог, психиатр-нарколог, стоматолог, стоматолог-терапевт, фтизиатр, хирург, а также детский хирург, детский стоматолог и детский психиатр.

Если у вас нет возможности записаться через Интернет, можно обратиться в Центр телефонного обслуживания 122, колл-центр Минздрава Удмуртии 8-800-100-24-47 или в регистратуру поликлиники.

Стартовал прием заявок на соискание литературных премий Правительства УР

Принять участие в конкурсе могут писатели, поэты и драматурги, чьи произведения опубликованы на русском или удмуртском языках и получили широкое общественное признание.

Выдвижение авторов произведений на соискание премий осуществляется исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики, органами местного самоуправления в Удмуртской Республике, обще-

ственными объединениями и иными организациями.

Премии присуждаются на конкурсной основе по следующим номинациям:

- 1) лучшее драматургическое произведение;
- 2) лучшее литературно-художественное произведение (роман, повесть, рассказ);
- 3) лучшее поэтическое произведение (поэтический сборник, включающий в себя не менее 15 произведений, или поэма, состоящая из не менее

700 строк);

4) лучшее литературное произведение для детей и юношества.

Прием заявок осуществляет Агентство печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики. Работы принимаются до 1 мая 2023 года по адресу: 426057, г. Ижевск, ул. Пастухова, 13. Справки по телефонам 570-773 (Агентство печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики), 785-412 (Союз писателей Удмуртии).

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Владимир Путин обозначил главные приоритеты воспитания и образования российской молодежи

Россия продолжит развивать суверенную систему образования от школы до вузов.

Главная цель – чтобы дети росли счастливыми в суверенной стране. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин. 2 марта он дал старт Году педагога и наставника в России и в режиме видеоконференции обратился к участникам пилотной образовательной программы «Школа наставника», которые собрались в Пятигорске в центре знаний «Машук».

Президент отметил, что историческая миссия отечественной системы образования всегда состояла в воспитании гражданственности, патриотизма и ответственности за свою страну. Путин напомнил о подвиге учителей, которые воспитали поколение ветеранов Великой Отечественной войны, о подвижничестве мастеров, которые вместе со своими воспитанниками поднимали заводы, предприятия в послевоенное время. «А сейчас, как мы знаем, солдаты и офицеры армии России, воспитанные нашей школой, нашими учителями, наставниками, мужественно, героически исполняют свой долг, защищают Россию, наших людей, защищают от неонацистов и от террористов», – подчеркнул Путин.

Президент поблагодарил все педагогическое сообщество и учителей, наставников за их учеников и за веру в Россию. Он указал на то, что через воспитание молодежи

сохраняется связь поколений, историческое единство нашей страны и отметил, что вопросы обучения и наставничества – это всегда обращение к будущему. Все планы по строительству и капитальному ремонту школ, оснащению их современным оборудованием, в том числе в новых регионах, будут реализованы. По всей стране будет наращиваться потенциал педагогических вузов, университетов, научных центров, развиваться движение наставников.

В. Путин также пообещал, что качество преподавания истории, обществознания и других дисциплин будет повышаться и напомнил, что с 1 сентября 2023 года в школах начнут действовать единые, обязательные к применению федеральные образовательные программы по этим предметам. Он подчеркнул, что Россия как открытая страна поддержит научные, образовательные, молодежные обмены. И заявил, что нужно искать наилучшие решения, направленные на повышение социального статуса педагогов и наставников. Кроме того, по его словам, нужно решать вопросы, связанные с улучшением условий труда, преподаванием общественно значимых дисциплин, технического состояния учреждений образования. Путин пообещал, что в рамках Года педагога и наставника эти вопросы будут обсуждаться и решаться с профессиональным сообществом.

АГРОНОВОСТИ

Размер «Агростартапа» вырос

На семинаре, посвященном продуктовой рознице Удмуртии, министр Минсельхоза УР Михаил Юдин рассказал о мерах поддержки в сельском хозяйстве:

– Ежегодно в Удмуртию в качестве мер поддержки у нас получается привлечь порядка 300 млн рублей. В основном мы предоставляем гранты – безвозмездные деньги, которые не нужно возвращать при выполнении ряда условий. Например, грант «Агростартап» предназначен для тех, кто только начинает своё дело. В его рамках можно получить 7 млн рублей на производство молока и мяса и 5 млн рублей – на остальные направления сельского хозяйства.

На развитие семейной фермы можно получить грант до

15 млн рублей, на развитие кооперативов – до 20 млн рублей. Доля финансирования по этой программе – 40%.

Также предоставляются гранты до 10 млн рублей на развитие сельского туризма. Размер гранта зависит от доли собственного участия получателя. 10 млн рублей можно получить при финансировании 25% суммы», – отметил М.В. Юдин. Также министр напомнил, что Минсельхоз не оказывает поддержку лицам, имеющим задолженность по налогам.

Напомним, до конца февраля 2023 года размер гранта «Агростартап» составлял 5 млн для производителей молока и мяса и 3 млн – для остальных форм хозяйства.

Сельхозкооперативы могут получить гранты

6 марта начался прием заявок на отбор получателей гранта на развитие материально-технической базы СПК. Об этом сообщила заместитель Председателя Правительства Ольга Абрамова.

Участники смогут выиграть грант до 20 млн рублей. Его можно будет направить на приобретение специализированного транспорта, строительство или капитальный ремонт объектов по заготовке, хранению, сортировке

различной продукции, покупку и монтаж оборудования и техники, а также на другие цели.

Чтобы подать заявку, необходимо обратиться в Министерство сельского хозяйства и продовольствия. Прием заявок завершится 5 апреля.

Вся информация о грантовом конкурсе размещена на сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртии.